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福祉・保健・医療の取組に係る街頭アンケート（オープンハウス）の実施結果 

 

１ 実施目的 

 

（※）関連計画 

地域福祉計画、高齢者保健福祉計画、共にささえあい生きる社会さがみはら障害者プラン、 

自殺総合対策推進のための行動計画、保健医療計画、子ども子育て支援事業計画 

 

２ 実施概要 

 

表１ 会場と実施日時 

地区 会場 実施日時 

中央区 第５０回相模原市民若葉まつり 

（けやき会館駐車場ほか） 

５月１３日（土） 

午後１時～午後４時 

緑区 橋本駅北口ペデストリアンデッキ ５月２０日（土） 

正午～午後４時 

南区 相模大野駅北口ペデストリアンデッキ ６月１７日（土） 

午後１時～午後４時 

津久井地域 ダイエー津久井店 ６月２４日（土） 

午後２時～午後５時 

 

表２ 参加市民数（世代別）                        （人） 

 中央区 緑区 南区 津久井地域 合 計 

１７歳以下 １８ ３６ １５ １ ７０ 

１８歳～３９歳 ３３ ５５ ２３ ９ １２０ 

４０歳～５９歳 ６０ ５１ ２７ １２ １５０ 

６０歳～７４歳 ２４ ４０ ８ １６ ８８ 

７５歳以上 １２ ３０ ４ ９ ５５ 

合 計 １４７ ２１２ ７７ ４７ ４８３ 

・今年度又は来年度に、福祉（高齢者、障害者、子ども等）・保健・医療の取組を推進するた

めの関連計画（※）を策定するに当たり、多くの市民の皆様からのご意見を反映させた計

画にすることを目的に、パネルを用いた関連施策の現状・課題等の説明、アンケート調査

を実施しました。 

・多くの市民の皆様からのご意見を伺うため、令和５年５月１３日～６月２４日に、津久井

地域、緑区、中央区、南区の４箇所の会場において実施しました。 

・福祉・保健・医療の各施策の現状・課題等に関するパネル展示を行うとともに、来場者に

対する簡単なアンケート（パネル形式）を実施しました。 

・４箇所の会場で、合計４８３名の様々な世代の市民の方に参加いただきました。 
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３ 実施風景 

（１）第５０回相模原市民若葉まつり 

   

（２）橋本駅北口ペデストリアンデッキ 

   

（３）相模大野駅北口ペデストリアンデッキ 

  

（４）ダイエー津久井店 
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４ アンケート調査項目の集計結果（４会場合算） 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

自治会活動 13 13 39 42 33 140

災害が発生した際の助け
合い活動 26 63 67 50 27 233

隣近所のちょっとした手
伝い、見守り 26 63 72 50 34 245

地域でのボランティア活
動 18 28 34 34 18 132

平常時の防災訓練 10 6 11 15 14 56

ＰＴＡ活動 5 2 5 3 1 16

赤い羽根共同募金・日本
赤十字社員運動 6 4 11 10 18 49

その他 2 2 5 0 2 11

合計 106 181 244 204 147 882  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

参加したい 45 72 102 74 45 338

参加したくない・どちらと
も言えない 24 46 44 18 11 143

合計 69 118 146 92 56 481  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

知っている 10 65 112 72 46 305

知らない 60 55 38 16 9 178

合計 70 120 150 88 55 483  

  

【地域福祉】 

Ｑ 地域の「支え合い・助け合い」という言葉から、どんな活動を思い浮かべますか。 

 

【地域福祉】 

Ｑ 地域での支え合い活動に参加したいと思いますか。 

【地域福祉】 

Ｑ 成年後見制度を知っていますか。 
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選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

直接支援やボランティア
への参加をする 25 37 59 28 24 173

ボランティアへの寄付や
援助をする 21 48 46 43 28 186

広報・啓発活動に参加す
る 17 17 36 16 25 111

協力したいと思わない 21 28 26 11 6 92

合計 84 130 167 98 83 562  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

内容も含めよく知ってい
る 5 11 26 14 5 61

聞いたことはある 14 33 51 26 7 131

知らなかった 48 67 64 52 43 274

合計 67 111 141 92 55 466  

  

【地域福祉】 

Ｑ あなたが罪を犯した人の立ち直りに対して協力する場合、どのような協力をしたいと思

いますか。 

 

【自殺対策】 

Ｑ あなたはゲートキーパーについて知っていますか。 
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選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

バランスのとれた食事を
するようにしている 16 49 49 53 44 211

口の中を清潔にしている
(歯磨き、入れ歯の手入
れ、うがいなど) 10 20 21 28 35 114

ウォーキングや軽い運
動、体操などをしている 21 35 62 71 47 236

なるべく人と付き合う(会
話する)ようにしている 12 25 28 32 27 124

読み書きや読書など頭を
使う作業をしている 13 15 18 24 21 91

公民館などで開催される
教室や講演会に参加して
いる 3 0 6 13 24 46

その他 4 4 3 3 2 16

していない 16 17 10 5 6 54

合計 95 165 197 229 206 892  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

介護サービス(特別養護
老人ホームやデイサービ
スなど)の充実 20 47 34 30 17 148

往診や訪問看護などの在
宅医療の充実 10 22 31 25 14 102

身近なところで相談など
が行える相談窓口の充実 15 15 31 26 23 110

移動支援(外出支援)の充
実 3 8 23 14 10 58

高齢者に対する居住支援
(住み替え等)の充実 3 4 9 11 6 33

生きがいや交流の場等の
充実 15 29 33 28 19 124

認知症に対する取組 4 5 24 14 14 61

高齢者の就労などの社会
参加の支援 5 9 23 14 19 70

その他 13 10 6 1 1 31

合計 88 149 214 163 123 737  

  

【高齢者福祉】 

Ｑ 普段から健康や介護予防を意識し、最も行っていることは何ですか。 

【高齢者福祉】 

Ｑ 本市の今後の高齢者に対する取組で最も優先すべきと思うものは何ですか。 
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選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

労働・雇用 27 63 60 46 21 217

教育・学習 25 24 22 13 5 89

所得保障 2 7 9 9 6 33

保健・医療体制の充実 3 3 13 14 16 49

総合的な相談体制の充実 1 7 22 9 10 49

権利擁護・虐待防止 5 5 5 8 6 29

道路や建築物等のバリア
フリー化 12 21 19 21 17 90

情報のバリアフリー化 3 0 12 4 5 24

日常生活支援 8 9 15 18 18 68

社会参加・外出支援 7 14 18 16 18 73

障害福祉サービス等の自
己負担額のさらなる軽減 2 5 12 11 14 44

防災 2 3 5 3 4 17

差別の解消 8 11 19 9 7 54

その他 1 0 4 0 0 5

合計 106 172 235 181 147 841  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

言葉を聞いたこともある
し、その意味もわかる 20 51 64 38 18 191

言葉を聞いたことはある
が、意味までは分からな
い 22 44 47 23 14 150

聞いたことがない 30 30 43 32 19 154

合計 72 125 154 93 51 495  

  

【障害者福祉】 

Ｑ 本市を障害のある人にとって暮らしやすいまちにしていくためには、どの分野に最も重

点的に取り組むべきだと思いますか。 

【障害者福祉】 

Ｑ 「社会的障壁」という言葉を聞いたことがありますか。 
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選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

言葉を聞いたこともある
し、その意味もわかる 15 41 59 29 13 157

言葉を聞いたことはある
が、意味までは分からな
い 16 46 45 24 10 141

聞いたことがない 42 41 45 37 22 187

合計 73 128 149 90 45 485  

 

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

自然が豊か 36 36

交通が便利 27 27

買い物が便利 11 11

公園など、遊ぶ場所が多
い 42 42

お祭りやイベントが多い 19 19

その他 2 2

合計 137 137  

 

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

スポーツやゲームができ
るところ 47 47

買い物ができるところ 23 23

友達と話せるところ 17 17

一人で落ち着いていられ
るところ 14 14

その他 3 3

合計 104 104  

  

【障害者福祉】 

Ｑ 「合理的配慮」という言葉を聞いたことがありますか。 

【子ども・子育て】 

Ｑ 相模原の良いところはどんなところだと思いますか。（2つまで） 

【子ども・子育て】 

Ｑ もっと相模原にあればいいなと思う場所はどこですか。 



8 / 9 

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

運動など体を動かすこと 38 78 97 67 50 330

がん検診など定期的な健
診の受診 5 25 44 19 19 112

バランスの良い食事 35 38 49 48 32 202

良い睡眠・心の健康 35 68 70 50 22 245

歯みがき・むし歯の予防 15 21 17 17 15 85

子どもの健やかな成長 7 21 12 4 6 50

たばこ・お酒の正しい知
識 5 1 6 3 6 21

合計 140 252 295 208 150 1,045  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

知っていいるし、どんな
取り組みをしているかも
知っている。 2 6 18 18 14 58

知っているけれど、どん
な取り組みをしているか
は知らない。 4 17 15 6 3 45

全く知らない。 8 13 8 1 1 31

合計 14 36 41 25 18 134  

 

選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

知っていいるし、どんな
取り組みをしているかも
知っている。 0 4 12 13 9 38

知っているけれど、どん
な取り組みをしているか
は知らない。 4 7 9 10 6 36

全く知らない。 7 21 16 0 1 45

合計 11 32 37 23 16 119  

  

【保健・医療】 

Ｑ 健康づくりであなたが大切だと思うものはどれですか。２つ選んでください。 

【市社協】（６月１７日及び６月２４日のみアンケート実施） 

Ｑ 「相模原市社会福祉協議会（市社協）」を知っていますか。 

【市社協】（６月１７日及び６月２４日のみアンケート実施） 

Ｑ 「地区社会協議会（地区社協）」を知っていますか。 
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選択肢 ～１７歳 １８～３９歳 ４０～５９歳 ６０～７４歳 ７５歳～ 合計

地域の中での孤立・孤独 1 3 15 6 8 33

近隣関係とのトラブル（ゴ
ミ屋敷・騒音など） 2 4 10 5 4 25

福祉サービスの利用に結
びついていない世帯 0 4 6 4 7 21

介護等に不安を抱えてい
る方への支援 0 6 6 4 4 20

子育てに不安を抱えてい
る方への支援 5 17 11 4 0 37

ひきこもりの方、その家
族への支援 3 1 7 3 2 16

空き家の問題 3 5 8 8 3 27

近隣住民同士の交流の
場・居場所 0 3 8 4 3 18

高齢者・障がいのある方
が地域で活躍する場 2 5 8 6 6 27

無料学習支援や子ども食
堂など子どもの居場所 7 5 12 1 2 27

若い世代の方が地域で活
躍する場 4 9 6 4 3 26

その他 3 0 1 1 0 5

合計 30 62 98 50 42 282  

 

 

電車や交通がたくさんとおっていて、いろいろな場所にいけて便利。なん民のためにも、もうちょっときふを

できたらもっと、より良い町になると思う。

登校拒否・ひきこもり・ヤングケアラーも少し支援必要かと！！

障がいがある人とも楽しく関われるようにしたい

ヘルプマークに付帯してカードケース(透明)や特記できるメモを一緒にはさめるようにしてほしい

ボランティア団体の活動(存在)が、こまっている人達にもっと広まれば良いと思っています。

障害者の壁を作らず誰でも声かけ手助けが出来る様、外出に手をかすべきだと思う

楽しい老後になるよう計画して下さい

未来の宝である子供に良い相模原になるようお願いします

障害者の方が気持ちよく生活できる社会になることが望ましいです。いつ自分もそのような事になるかもしれ

ず、困らないよう交通や施設などより配慮されることを期待しています。

精神障害の方や、自立支援、一人親関係のお手伝いをしたいと思います。

保育士の働きやすい、仕事を続けやすい、体制づくり。

若い方には家庭を作ることの意味や喜びのけいはつ。

子育て支援の充実してほしい。気軽に参加できるマラソン大会などがあるといいです(10km・ハーフ)

小さい子がいても働きやすい職場をたくさん作ってほしい。制限なく保育園を利用にしてほしい。高校まで無

償化にしてほしい。2歳までの保育料を0円にしてほしい。子供支援を充実してほしい。

 

 

以 上   

【市社協】（６月１７日及び６月２４日のみアンケート実施） 

Ｑ お住いの地域の中でどのような「困りごと」や課題があると感じていますか。（複数回答） 

【自由意見】（抜粋） 


